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Verbale della seduta del 07 ottobre 2024 
 

In data 07 ottobre 2024 alle ore 21,00, presso la Biblioteca “I. Ardizzoni” di Casumaro si è 
riunita la Consulta di Frazione III di Casumaro, Reno Finalese, Crocetta, Serraglio, Obici, 
Apostolica, Quattrina, alla quale partecipano il Vice Sindaco M. Gulinelli e l’Assesore P. 
Melara.  
Il Presidente apre la seduta e chiede al Vicesindaco di illustrare lo stato in essere dei tanti 
cantieri aperti nel Comune.    
Il Vicesindaco elenca tutti i cantieri aperti e lo stato attuale di avanzamento dei lavori e più 
precisamente: 
- il ponte vecchio;  

- la Piazza Garibaldi;  

- la palestra;  

- la torre dell’orologio. 
Il Vicesindaco annuncia, inoltre, che si sta verificando la progettazione del recupero del 
castello e, anche se risulta essere un tasto dolente il progetto per il recupero del teatro. 
Per quest’ultimo intervento l’Amministrazione si è ritrovata con più di un progetto sbagliato 
e che ora si sta cercando un professionista per trovare la soluzione più idonea. 
Aggiunge anche la scarsità di fondi per nuovi progetti in quanto, con la grandinata del 2023, 
ci sono stati danni alle strutture comunali per un importo di circa un milione di euro e di 
questi è stato stanziato un importo di 280.000,00 euro nell’anno 2023 per sistemare le cose 
più urgenti, i restanti 720.000,00 euro circa nel bilancio del corrente anno. 
Specifica, infine, che l’Amministrazione ha provveduto a far fare una verifica dei ponti 
presenti sul territorio comunale e sono stati stanziati 800.000,00 euro per il ripristino del 
ponte Foscaglia, in quanto quello con le maggiori criticità, purtroppo questi fondi questi si è 
dovuto toglierli dalla programmazione dalla manutenzione stradale.   
In chiusura di intervento, il Vicesindaco, comunica che il Comune è in attesa del materiale 
per il rinnovo dell’illuminazione pubblica, con luci a led, con tutti i benefici del caso , si spera 
che questo materiale arrivi nel prossimo mese di novembre per poi programmare l’inizio dei 
lavori . 
Si apre così il confronto con il pubblico ed il consultore Meloncelli chiede quale sia la 
situazione dell’ospedale ed il Vicesindaco specifica che il cantiere è in itinere e si sta 
lavorando alacremente e si spera che lOs.Co possa essere pronto entro il 2025 con 
ambulatori vari ed una quindicina di posti letto.  
Alla richiesta di alcuni cittadini di Reno Modenese in relazione al traffico incessante, causato 
anche dalla chiusura del ponte vecchio e dal semaforo, il Vicesindaco ha detto che si aspetta 
l’apertura, appunto, del ponte vecchio con i semafori per valutare di quanto cambierà il 
traffico per cercare le migliori soluzioni, si penserà anche ad un’eventuale installazione del 
foto red al semaforo di Reno Modenese. 
La Consigliera Comunale E. Scanavini, tra il pubblico, chiede di creare un passaggio 
pedonale sulla strada Casumaro Bondeno e, possibilmente con colonnine luminose, visto 
l’alto traffico giornaliero. 
Tra il pubblico prende la parola il sig. G. Falzoni criticando il fatto che gli interventi elencato 
riguardano unicamente il comune capoluogo e non si prevedono interventi per i paesi della 
presente Consulta Civica. 



Chiede anche che sia più presente la Polizia Municipale e che si inizi a sanzionare chi non 
rispetta le regole e, conclude chiedendo una maggiore collaborazione tra le Amministarzioni 
di Finale Emilia e Cento al fine di avere una visione di più ampio respiro di Casumaro rispetto 
a quanto fatto finora e non limitarsi allo sfalcio dell’erba ed alla chiusura delle buche nelle 
strade. 
Interviene P. Bergamini, consigliera comunale di Cento che nei piccoli paesi le cose 
importanti sono proprio risolvere i piccoli problemi quotidiani della popolazione e non certo 
una progettualità a lungo respiro. 
E.Scanavini ribadisce la necessità di creare servizi, in particolare per i giovani, e fare in 
modo che sia incentivato l’abitare a Casumaro. 
L’Assessore Melara porta ad esempio dei frequenti rapporti con T.Per perchè 
l’Amministrazione sta cercando  di aumentare le corse della tratta Finale Emilia Ferrara, sia 
per gli studenti ma anche per poter usufruire meglio dei servizi presenti nel capoluogo. 
Dal pubblico viene fatta richiesta affinchè si cerchi di risolvere il probleme nel tragitto Poggio 
Renatico Finale in quanto ogni giorno si rischia di non salire sul bus perché sovraffollato, 
richiesta prontamente accolta dall’Assessore Melara dicendo che si attiverà con T.Per per 
trovare una soluzione.Alcuni cittadini di Reno Modenese fanno poi presente che ci sono 
molte luci votive nel cimitero che non funzionano e ci sono le porte dei bagni con maniglie 
rotte. 
L’ultima informazione del Vicesindaco riguarda la discarica ed informa il pubblico che sono 
stati incaricati un tecnico chimico ed un avvocato per supportare le azioni di ricorso al TAR 
e che è stato fatto anche un esposto ai carabinieri, inoltre si stanno studiando un paio di 
altre iniziative al momento in fase di studio e quindi inutile annunciarle. 
A questo punto la seduta è da ritenersi formalmente chiusa e dopo i dovuti ringraziamenti 
agli Amministratori, per la loro presenza, nonché per il contributo portato alla discussione, 
ringraziato anche il folto pubblico presente, il quale sembrava soddisfatto di quanto appreso, 
alle ore 22,45 si dichiara chiusa la seduta.  
 
Il Presidente e Segretario  
Massimo Mattioli 


